

దుప్రచారమే పెనుముప్పు!

- తప్పదు సమాచారం అలిపిద్ద ముప్పుగా ఉన్న దేశాల్లో మొదటిసారిలో భారత్
- ఎన్నికల వేళ దుప్రచార వ్యాప్తిపై ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక అందరికీన



తప్పదు సమాచారం అలిపిద్ద ముప్పుగా ఉన్న దేశాలు	
దేశం	స్థానం
భారత్	1
అమెరికా	6
యూజీ	11
మెక్సికో	11
ఇండోనేషియా	18

సమాచారం అలిపిద్ద ముప్పుగా ఉన్న దేశాల్లో భారత్ తొలిసారిలో ఉన్నది. అమెరికా ఆరో స్థానంలో ఉన్నది.

బెంగళూరులో మిస్సింగ్.. హైదరాబాద్లో ప్రత్యక్షం

సోషల్ మీడియా ద్వారా బాలడి ఆచూకీ
బెంగళూరు, జనవరి 24: కర్ణాటక రాజధాని బెంగళూరులో మూడు రోజుల కిందట కనిపించిన బాలడిని 12 ఏళ్ల బాలడిని హైదరాబాద్లో గుర్తించారు. సోషల్ మీడియా సాయంతో బాలడి ఆచూకీ లభించడంతో తల్లిదండ్రులు ఊహించుకున్నారు. గత ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు బెంగళూరులోని వైద్య కేంద్రం నుండి బయటకు వచ్చిన పరిణవ.. తిరిగి ఇంటికి వెళ్ళుతూ, మైసూర్ నుంచి చెన్నై.. అటు నుంచి హైదరాబాద్ కు వచ్చారు. బుధ

వారం హైదరాబాద్లోని నాంపల్లి మెట్రో స్టేషన్ వద్ద ఓ మహిళ పరిణవను గుర్తించింది. 'బెంగళూరులో మిస్సింగ్ అయ్యింది నమ్మే కదా?' అని పోలీస్ చూపి ఆడిగింది. అప్పుడని పరిణవ సమాధానం చెప్పి బంట్ సమీపంలోని నాంపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ కు సమాచారం అందించింది. తమ పిల్లడు హైదరాబాద్లో ఉన్న విషయం తెలుసుకున్న బాలడి తల్లిదండ్రులు ఎంతగానో సంతోషించారు. బాలడి ఆచూకీ కనుగొనడంలో సాయం అందించిన సోషల్ మీడియా యూజర్లకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



లోక్ సభ ఎన్నికల తర్వాత రావాలే అరెస్ట్ : హిమంతు

గువాహాటి: కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీని లోక్ సభ ఎన్నికల అనంతరం అరెస్ట్ చేయనున్నట్లు ఆస్సాం ముఖ్యమంత్రి హిమంతు బిశ్మిల్ భద్రవారం చెప్పారు. శివ్ సాగర్ జిల్లాలోని నజీరాలో ఓ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న శర్మ మీడియాతో మాట్లాడారు. రాహుల్ భారత్ జోడో వ్యాయామ యాత్రలో భాగంగా మంగళవారం గువాహాటిలోకి ప్రవేశించేందుకు బారికేడ్లను తొలగించాలని కార్యకర్తలను రెచ్చగొట్టినట్లు ఆరోపణలు చేశారు. హిమంతు ప్రేరేపించారు, అనంతరం జరిగిన ఘర్షణలో కొందరు కాంగ్రెస్ నేతలు, నలుగురు పోలీసులు గాయపడ్డారని తెలిపారు. డిజిపీ జీపీ సింగ్ మాట్లాడుతూ, ఈ ఘటన ఆస్సాం సీబిడి బదిలీ చేసినట్లు తెలిపారు.

జ్ఞానవాసి నివేదికను బహిరంగపర్చిద్దా

- ఇరువర్గాలకు నివేదిక ఇవ్వాలని స్థానిక కోర్టు తీర్పు

వారణాసి, జనవరి 24: వారణాసిలోని జ్ఞానవాసి మసీదు శాస్త్రీయ సర్వే రిపోర్టును ప్రజాబాహుళ్యంలో ఉంచ కూడదని స్థానిక కోర్టు ఆదేశించింది. ఈ కేసులో పిటిషన్ దారులైన ఇరు వర్గాలకు (హిందూ, ముస్లిం వర్గాలు) ఈ రిపోర్టును అందజేయాలని సూచించింది. పిటిషన్ దారులు కూడా తాము ఈ రిపోర్టును బహిరంగపర్చమంటూ ఆఫీసర్ కు డిమాండ్ చేయాలని ఆదేశించింది. జ్ఞానవాసి మసీదులో శాస్త్రీయ సర్వే చేపట్టే నివేదికను అందజేయాలన్న ఆదేశాల మేరకు భారత పురావస్తు శాఖ సర్వే చేసే కోర్టుకు రిపోర్టును ఇటీవల సమర్పించిన విషయం తెలిసింది. అయితే ఈ రిపోర్టును ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంచాలా? వద్దా? అన్న దానిపై బిల్వాలాపూర్ కోర్టుకు విస్తృత మర్మాన్ని. ఈ సేవద్వారా తాజాగా కోర్టు తీర్పును స్పష్ట ప్రజలకు అందజేయాలి అనే ఆదేశం ఇచ్చింది.



బుధవారం తెల్లవారాకాముసే అయ్యోద్ధు బాలరాముడి దర్శనానికి వచ్చిన భక్తులు

రెండో రోజు 3 లక్షలు

- అయోధ్య రామయ్య దర్శనానికి యాత్రికుల క్యూ
- భక్తుల రద్దీ నేపథ్యంలో దర్శన వేళలు పొడిగించారు

అయోధ్య: సాధారణ భక్తులకు అందుబాటులోకి వచ్చిన అయోధ్య రామయ్యను దర్శించుకోనే వారి సంఖ్య భారీగా ఉంటున్నది. తొలిరోజు 5 లక్షల మంది భక్తులు దర్శించుకోగా, రెండో రోజు (బుధవారం) 3 లక్షల మంది మూలవిరాట్ ను దర్శించుకున్నారు. పట్టిపు భద్రత మధ్య భక్తులను దర్శనానికి పంపిస్తున్నారు. అయోధ్యలో భక్తుల రద్దీ నేపథ్యంలో కేంద్ర క్యాబినెట్ మంత్రులు ప్రస్తుతం దర్శనానికి వెళ్ళే ప్రధాని మోదీ సూచించినట్లు సమాచారం. ప్రాథికార్థ దృష్ట్యా సామాన్య భక్తులకు అసౌకర్యం కలగకుండా, ఈ నేపథ్యంలో కేంద్ర మంత్రులు మార్గంలో బాలరాముడి దర్శనానికి వెళ్ళాలని సూచించినట్లు తెలిసింది.

రాత్రి 10 గంటల వరకు దర్శనం
రామయ్య దర్శనానికి భక్తులు పెద్ద ఎత్తున తరలివస్తున్న నేపథ్యంలో దర్శన వేళలు పొడిగిస్తూ రామ తీర్థ ట్రస్టు నిర్ణయం తీసుకున్నది. సాయంత్రం 7 గంటల వరకే ఉన్న దర్శన సమ

ఇండియా కూటమికి బీటలు

కలిసి కనీసం ఒక్కసారి కూడా ఎన్నికల్లో పోటీ చేయనే లేదు. అప్పడే కాంగ్రెస్ నేతృత్వంలోని విపక్ష 'ఇండియా' కూటమికి బీటలు వారుతున్నాయి. వచ్చే లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ ఓడించడమే తమ లక్ష్యమని పేర్కొన్న కూటమిలోని పార్టీల తీరు ఎవరికీ వారే యమునా తీరే అనుభవంగా తయారైంది. వచ్చే లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఒంటరిగా పోటీచేస్తామని తాజాగా త్వణమాల్ కాంగ్రెస్, ఆపి ప్రకటించారు.

కోల్ కత్ / చండీగఢ్, జనవరి 24: లోక్ సభ ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న వేళ కాంగ్రెస్ నేతృత్వంలోని విపక్ష ఇండియా కూటమికి గట్టి ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. వచ్చే సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో పశ్చిమ బెంగాల్ లో ఒంటరిగానే పోటీచేస్తామని త్వణమాల్ కాంగ్రెస్ ఆధినేత్ర, సిఎం మమతా బెనెర్జీ బుధవారం ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ చేపట్టిన భారత్ జోడో వ్యాయామ యాత్ర గురువారం బెంగాల్ లో ఆడుగుపెట్టినప్పుడు నేపథ్యంలో మమత ప్రకటన సంచలనంగా మారింది. సీట్ల పంచకం విషయంలో తాను కాంగ్రెస్ కు ఒక ప్రతిపాదన చేశానని, అయితే అందుకు ఆ పార్టీ అంగీకరించలేదని మమత తెలిపారు. బీజేపీని ఓడించేందుకు ఏమైనా చేస్తామన్నారు. సీట్ల సర్దుబాటుపై కాంగ్రెస్, త్వణమాల్ మధ్య చర్చలు నడుస్తున్నాయన్న వార్తలను ఆమె కొట్టివేసింది. ఈ విషయంపై తాను కాంగ్రెస్ లోని ఎవరితో చర్చించలేదని పేర్కొన్నారు. పశ్చిమ బెంగాల్ లో కాంగ్రెస్ తో టీఎంసీకి ఎలాంటి సంబంధం లేదని, రాష్ట్రంలో వారి జోక్యాన్ని సహించేది లేదని మమత ఈ సందర్భంగా స్పష్టం చేశారు. అయితే జాతీయ స్థాయిలో ఇండియా కూటమిలో తమ పార్టీ భాగస్వామిగా ఉన్నదని, ఎన్నికల తర్వాత పాత్రపై ప్రాయం తీసుకోంటామని పేర్కొన్నారు. ప్రాంతీయ పార్టీలన్నీ బక్కగా ఉంటాయని, ప్రతిపక్ష కూటమిని ఏ ఒక్క పార్టీకి చెందినది

బెంగాల్ లో ఒంటరిగానే పోటీ: మమత కాంగ్రెస్ పార్టీ తీరుపై తీవ్ర ఆగ్రహం

ఎన్నికల తర్వాత జాతీయ స్థాయిలో పాత్రపై నిర్ణయం తీసుకుంటామని వెల్లడి చేసి బాటలోనే అమె ఆర్మ్ పార్టీ.. పంజాబ్ లో ఒంటరిపోరాన్ని సీఎం మాన్ లోక్ సభ ఎన్నికల ముంగిట ప్రతిపక్ష కూటమికి గట్టి ఎదురుదెబ్బ



కాదని కాంగ్రెస్ ను ఉద్దేశించి వ్యాఖ్యానించారు. కూటమికి టీఎంసీ పార్టీ ముఖ్యమైన పిల్లర్ అని, ఆ పార్టీ లేకుండా కూటమిని ఊహించుకోలేమని అన్నారు. బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సుకాంత మజుందార్ మాట్లాడుతూ అసలు ఇండియా కూటమికి సిద్ధాంతం అనేది లేదని, కేవలం మోడీ వ్యతిరేక వేదికగానే ఏర్పడిందని మిమర్చించారు.

కూటమికి టీఎంసీ పార్టీ ముఖ్యమైన పిల్లర్ అని, ఆ పార్టీ లేకుండా కూటమిని ఊహించుకోలేమని అన్నారు. బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సుకాంత మజుందార్ మాట్లాడుతూ అసలు ఇండియా కూటమికి సిద్ధాంతం అనేది లేదని, కేవలం మోడీ వ్యతిరేక వేదికగానే ఏర్పడిందని మిమర్చించారు.

వచ్చే నెల 16న భారత్ బండ్

- రైతు సంఘాల ప్రకటన
- ఎంఎస్ టీ చట్టబద్ధత సహా నవస్వల్ప వలపౌరానికి డిమాండ్

నోయడా, జనవరి 24: రైతు సంస్థల పరిష్కారాన్ని కోరుతూ వచ్చే నెల 16న భారత్ బండ్ చేపట్టనున్నట్లు భారత్ తీరు కిసాన్ యూనియన్ అధికార ప్రతినిధి రాంకేష్ బిశ్మిల్ చెప్పారు. బుధవారం ఆయన ముజాఫ్ ఫర్ గఢ్ లో విలే కరులతో మాట్లాడుతూ 'పంటలకు

తారు. పంటలనుండి కేంద్రం దృష్టికి తీసు వెళ్ళడానికి భారత్ బండ్ చేపడుతున్నట్లు వెల్లడించారు. ఈ బండ్ లో నయం కిసాన్ మోచార్ తోపాటు అన్ని రైతు సంఘాల పాల్గొంటాయని బిశ్మిల్ చెప్పారు. ఫిబ్రవరి 16న రైతుల తమ సౌకర్యాలకు వెళ్ళకూడని నిరసన తెలుపుతూ నెల పేర్కొన్నారు. ఈ బండ్ లో రవాణా రంగం కార్యకర్తలతోపాటు ఇతర వర్గాల వాళ్ళు కూడా పాల్గొనాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

దీని బాటలోనే ఆవే

పంజాబ్ లో అమె ఆర్మ్ పార్టీ కూడా అన్ని లోక్ సభ స్థానాల్లో ఒంటరిగానే పోటీ చేస్తుందని రాష్ట్ర సీఎం భగవంత్ వాన్ బుధవారం ప్రకటించారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ తో పాటు ఉండదని మరోసారి స్పష్టం చేశారు. మొత్తం 13 లోక్ సభ స్థానాల్లో విజయం సాధించి పంజాబ్ లో చరిత్ర సృష్టించమని మాన్ అన్నారు. 13 స్థానాల్లో ఇప్పటికే 40 మంది అభ్యుత్పలను పార్టీలోని సీనియర్ నేతలు ముందుగానే పేర్కొన్నారు. 15 వేల కుమారుడికి మనోవర్తి చెల్లించాలని దుమ్మలోని ఫ్యామిలీ కోర్టు తీర్పు వెచ్చగా, దీనిని సమాల్ చేస్తూ ప్రాక్ సెక్షన్లు అతని ఆశయం చేశారు. ఎలాంటి కారణం లేకుండా భర్త నుంచి విడిపోయినట్లు అయితే, మనోవర్తి (మెయింటెనెన్స్) పొందే హక్కు భార్యకు ఉండదని ఈ కేసులో న్యాయమూర్తి స్పష్టం చేశారు. కుటుంబంలో మహిళల ప్రాముఖ్యతను తెలుపుతూ 'మనస్సులో' పేర్కొన్న విషయాలన్ని న్యాయమూర్తి తన తీర్పులో ప్రస్తావించడం గమనార్హం.

లోక్ సభ ఎన్నికల్లో రాష్ట్రంలోని 42 లోక్ సభ సీట్లలో టీఎంసీ 22, కాంగ్రెస్ 2, బీజేపీ 18 స్థానాల్లో గెలిచాయి. గత ఎన్నికల్లో ప్రదర్శన ప్రకారం హస్తం పార్టీకి మమత రెండం స్థానాలు ఆఫర్ చేసినట్లు సమాచారం. అయితే తమకు 10-12 సీట్లు కావాలని కాంగ్రెస్ అడుగై.. అందుకు మమత అంగీకరించలేదని టీఎంసీ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి.

ప్రమాదంలో మమతకు స్వల్పగాయం
సీఎం మమత ప్రయాణిస్తున్న కారు బుధవారం రోడ్డు ప్రమాదానికి గురైంది. బల్ల మాన్ నుంచి కోల్ కత్ కు వస్తుండగా.. ఆకస్మాత్తుగా ఆమె కార్యాయుకు ఎదురుగా ఒక వాహనం వచ్చింది. దీంతో డ్రైవర్ సడన్ బ్రేక్ వేయడంతో.. ముందు సీట్ కు కొట్టుకున్న మమత బుధవారం డి.ఎం.ఎ. ఆమె తలకు స్వల్ప గాయమైందని అధికారులు వెల్లడించారు.

వృద్ధాప్యంలో అత్యంత సంతోషం కోడల్ చూసుకోవాలి

జార్జిన్ హైకోర్టు
రాంబీ, జనవరి 24: వృద్ధాప్యంలో ఉన్న అత్యంత సంతోషం కోడల్ చూసుకోవాలని, ఇది భారతీయ సంప్రదాయమని జార్జిన్ హైకోర్టు పేర్కొన్నది. విడాకు కేసు విచారణ సందర్భంగా కోర్టు ఈ వ్యాఖ్యలు చేసింది. భర్త తల్లి, ఆమ్మ మ్ముల బాగోగులు కోడల్ చూసుకోవాలని, వారి నుంచి విడిపోయే వేరూ కాపురం పెట్టాలని భర్తపై బిడ్డ తేయరాని అంశాలను ఇన్స్టిట్యూట్ చందీ స్పష్టం చేశారు. విడాకు కేసులో (బుద్ధ వారాయన లే వర్సెస్ ప్రియాలీ రే ఛట్ డి) రూ. 30 వేలు భార్యకు, రూ. 15 వేలు కుమారుడికి మనోవర్తి చెల్లించాలని దుమ్మలోని ఫ్యామిలీ కోర్టు తీర్పు వెచ్చగా, దీనిని సమాల్ చేస్తూ ప్రాక్ సెక్షన్లు అతని ఆశయం చేశారు. ఎలాంటి కారణం లేకుండా భర్త నుంచి విడిపోయినట్లు అయితే, మనోవర్తి (మెయింటెనెన్స్) పొందే హక్కు భార్యకు ఉండదని ఈ కేసులో న్యాయమూర్తి స్పష్టం చేశారు. కుటుంబంలో మహిళల ప్రాముఖ్యతను తెలుపుతూ 'మనస్సులో' పేర్కొన్న విషయాలన్ని న్యాయమూర్తి తన తీర్పులో ప్రస్తావించడం గమనార్హం.

సూపీకోర్టు జడ్జిగా కర్ణాటక హైకోర్టు సీజ్

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 24: దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం సుప్రీంకోర్టులో న్యాయమూర్తుల సంఖ్య (34) మళ్ళీ పూర్తిస్థాయి సామర్థ్యాన్ని చేరుకుంది. సుప్రీంకోర్టు కోర్టులోని సీనియరుల మేరకు కర్ణాటక హైకోర్టు జి.వి. జస్టిస్ ప్రసన్న బాలాచంద్ర వారాణసి సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తిగా నియమిస్తూ కేంద్ర న్యాయశాఖ మంత్రి నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. ఈ నియామకంతో సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తుల సంఖ్య 34 కు చేరుకోనున్నది. గత రెండు సుప్రీంకోర్టు జడ్జి ఎన్ కే లాల్ అప్పల అయితే, ఆయన స్థానంలో జస్టిస్ ప్రసన్న బి.వారాణసి సూపీమ్ హైకోర్టులోని కేంద్రానికి సీనియరు చేసేసింది. 'జస్టిస్ ప్రసన్న ఇప్పుడున్న హైకోర్టు జడ్జిలో అత్యంత సీనియరు. అంతేగాక హైకోర్టు సీజ్ లో ఎన్నో సమాజిక పరిస్థితులను చెందినవారు. దీంతో ఆయన పేరును పరిగణనలోకి తీసుకున్నాం' అంటూ నెలరోజుల క్రితం కేంద్రానికి పంపిన సీనియరు కోర్టు జి.వి. జస్టిస్ ప్రసన్న బి.వారాణసి సూపీమ్ హైకోర్టులోని కేంద్రానికి సీనియరు చేసేసింది.

పిల్లల్లో పుడ్ అలర్జీ? జాగ్రత్త!

(న్యూఢిల్లీ హిస్టోరి) హైదరాబాద్, జనవరి 24 (నమస్తే తెలంగాణ): శిశువుల్లో తరచు ఏర్పడే పుడ్ అలర్జీతో భవిత్యుత్తులో వారిలో ఆరోగ్య సమస్యలు మరింత పెరుగొచ్చును అన్నది ఆస్ట్రేలియాలోని విద్వంస విద్వంస నోట్ తెలిపింది. చిన్నప్పుడు పుడ్ అలర్జీ బారిన పడిన పిల్లలు తర్రాద వయసు వచ్చేసరికి అస్వేచ్ఛ వంటి రోగాలు, ఉపరితక్తుల ఎదుగుతుంటే సమస్యలు ఎదురొచ్చవచ్చునని ఈ అధ్యయనం హెచ్చరించింది. 5, 278 మంది నవజాత శిశువులకు ఈ పరిస్థితులు నిర్వహించారు. ఈ పరిస్థితులు లాస్ట్లో ప్రవర్తించవచ్చు.

ప్రపంచ ఉత్తమ నగరాలలో ముంబైకి 12వ స్థానం

న్యూఢిల్లీ: 'బ్రిమ్ బిజ్' విడుదల చేసిన ప్రపంచంలో 100-50 నగరాల జాబితాలో ముంబై 12వ స్థానంలో ఉంది. భారత్ నుంచి చౌటు దక్కించుకున్న ఏకైక నగరం ముంబై కూడమే. జాబితాలో మూర్త్యుత్తు, కేవలం, లండన్, బెర్లిన్, హ్యూజ్ డ్ ముంబై ఐదు స్థానాలను దక్కించుకున్నాయి. నగరాల్లో అల్పం అభివృద్ధి, వాటిలోని భవన నిర్మాణ రీతులు, సాంస్కృతిక సంపద వంటివన్నీ ప్రజాభివృద్ధి, నిపుణుల విశ్లేషణల ఆధారంగా ఈ జాబితాను రూపొందించినట్లు స్పష్టం చేసింది. ఈ నగరాల్లో నివసించడం పట్ల ప్రజలు ఎ మేరకు సంతోషించినా ఉన్నారనే దానిని బట్టి నగరాలను ఇప్పుడు వెల్లడించింది.

కోడికి పోలీసుల సెక్యూరిటీ

గాయపడిన కోడికి చికిత్స అందించి, ఆహారం కూడా పెడుతున్నారు. పంజాబ్ లోని బరిందా జిల్లా బలువానా గ్రామంలో అత్యంత కోడి పండ్లు నిర్మూలను నార్మల్ నవారంతో పోలీసులు దాడి చేశారు. ముగ్గురిపై కేసు నమోదు చేశారు. పండ్ల బరిందా గాయపడిన రెండు కోళ్ళను దమాఖానకు తరలించారు. ఒకటి చనిపోయింది. మరొకటిని కాపాడిన పోలీసులు.. దాన్ని నిందితులకు వ్యతిరేక సాక్ష్యాంగా కోర్టుకు తీసుకువచ్చారు.

గాయపడిన కోడికి చికిత్స అందించి, ఆహారం కూడా పెడుతున్నారు. పంజాబ్ లోని బరిందా జిల్లా బలువానా గ్రామంలో అత్యంత కోడి పండ్లు నిర్మూలను నార్మల్ నవారంతో పోలీసులు దాడి చేశారు. ముగ్గురిపై కేసు నమోదు చేశారు. పండ్ల బరిందా గాయపడిన రెండు కోళ్ళను దమాఖానకు తరలించారు. ఒకటి చనిపోయింది. మరొకటిని కాపాడిన పోలీసులు.. దాన్ని నిందితులకు వ్యతిరేక సాక్ష్యాంగా కోర్టుకు తీసుకువచ్చారు.



విద్యతో చిర్రాయుష్షు!

లండన్: పాఠశాలలో లేదా కళాశాలలో గంటల తరబడి జరిగే తరగతులకు హాజరయ్యేందుకు రోజూ ఉదయాన్నే త్వరగా నిద్ర లేవడం మనలో చాలా మందికి వచ్చుతుంది. బాధను కలిగించవచ్చు. కానీ, విద్యకు మన ఆయం ద్వారానికి ప్రత్యక్ష సంబంధం ఉన్నట్లు తాజా అధ్యయనం తెల్పింది. విద్యా సంస్థలో చదువుకునేందుకు మనం ఎన్నో వచ్చిస్తే మన జీవితకాలం అంత మేరకు పెరుగుతుందని ఆ అధ్యయనం వెల్లడించింది. జీవితంలో ఎన్నడూ పాఠశాలకు హాజరై కాకపోవడం రోజూ 10 సీగరెట్లు దుమాపానం లేదా ఐదు సీసీల మద్యం సేవించినంత హానికరమని స్పష్టం చేసింది. విద్య లేనివారిలో పోలీస్ వాళ్ళు, ఉన్నత పాఠశాల, డిగ్రీ, మాస్టర్స్ డిగ్రీ పూర్తి చేసినవారికి మరణ ముప్పు 34% తక్కువగా ఉంటుందని తెలిపింది. ఈ అధ్యయనంలో భాగంగా 59 దేశాల నుంచి సేకరించిన 600లక్షల మందికి విశ్లేషించారు.



సౌటిలో తొలి మద్యం దుకాణం

రియూ: ముస్లింపేతర దౌత్యవేత్తల కోసం ప్రత్యేకంగా ఉన్న మద్యం దుకాణాన్ని ఏర్పాటు చేసేందుకు సౌడి అరేబియా న్యాయవ్యవస్థలు చేస్తున్నది. విశ్వసనీయ వర్గాల సమాచారం ప్రకారం, కళ్ళమధ్య మొబైల్ యాప్ ద్వారా తమ వేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకుని, ఫోన్ మీన్స్ నుంచి అనుమతి పొంది, నెల వారీ కోటాకు అనుగుణంగా మద్యం కొనుక్కోవచ్చు. కార్డి రోజుల్లోనే ఈ దుకాణాన్ని తెరవబోతున్నారని, ఇస్లాం ప్రకారం మద్యపానంపై నిషేధం ఉంది. అయితే సౌడి అరేబియాను పర్యాటకులు, వ్యాపార రంగాల్లో అభివృద్ధి చేసేందుకు యువ రాజ్య మహమ్మద్ బిన్ సల్మాన్ ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని, దీనిలో భాగంగానే మద్యం దుకాణాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించారు. ప్రస్తుత చట్టాల ప్రకారం, సౌడి అరేబియాలో మద్యపానం చేసేవారికి కఠిన శిక్ష తప్పదు.